2023年6月6日 星期二 责编:万建刚 俞素梅 美编:张靖宇 审读:邱立波

请为中高考静音

我市开展"绿色护考"暨噪声治理联合督导检查

一年一度的中高考即将拉开帷幕。为严控噪声污染,给考生营造一个安静的学习、休息和应考环境,6月1日,按照省纪委、市纪委漠视侵害群众利益问题专项治理工作要求,由市生态环境局牵头、市纪委市监委驻市生态环境局纪检监察组全程监督跟进,我市组织信访、公安、综合执法、住建等相关部门,走进群众反映强烈的热点工地和考点周边在建建筑工地,开展"绿色护考"暨噪声治理联合督导检查。 □现代金报 | 甬派 记者 滕华 通讯员 刘金鑫

马路之隔,是一处正在施工的建筑工地;南边不足百米,是高速公路上飞驰的汽车和不时响起的报警器……在鄞州区潘火实验中学,校方负责人引导检查组实地查看噪音情况。来自浙江省宁波生态环境监测中心的工作人员在学校门口架起了专业设备,现场"收音"检测显示,路面噪音保持在70分贝左右。

同样面临噪音困扰的还有姜山中学。学校周边建筑工地吊塔林立, 东侧聚集了几家加工型企业,校门 对面是"越夜越美丽"的夜市小吃。 选点在校园中庭位置,专业设备现 场检测显示,噪音也仍保持在60分 贝上下。

宁波华茂外国语学校的国际图书馆项目,当前正处于地下空间建造阶段,被对面万达公寓的业主和学生投诉,夜里十一二点还有车辆进出施工,凌晨五点又"咣咣咣"打桩施工。对着检查组,工地负责人当场表示,"临考期间,我们会调整工序,在夜间安排一些没有噪音的工作,做好工程进度和降噪静音方面的协调。"

检查组一行还来到了宁波二中、效实中学白杨校区、宁波荣安实验

中学、雅戈尔实验学校等地,检查周边建筑施工、轨道交通施工、群众活动等给校园带来的噪音影响情况。

每到一处,检查组都认真查看现场,听取多方意见,再三要求施工方合理为高考中考让行,积极为高考中考禁音,最大限度减少正常施工影响;并积极协调属地主管部门,全面压实高中考期间工地施工噪声防控责任。

"安静靠大家,受益你我他。"联合检查组相关负责人也希望借此呼吁广大市民群众,加入到创造"静音"环境中来,中高考备考和考试期

间请减少一切噪声污染,从我做起, 共同创造良好的迎考备考环境。

市生态环境局积极倡导全面降噪,助力绿色护考。截至目前,江北、镇海、余姚、宁海、象山等地已陆续发布公告或倡议书,希望通过广大市民的共同努力,减少噪音,让考生静心复习、安全出行、顺利应考。

下一步,市生态环境局将持续强化噪声污染问题专项治理工作,继续加强噪声污染巡查工作,全力护航"绿色高考",助力全市莘莘学子考出好成绩。



今年我市高考考生 4.73 万名,其中普通高考选考考生 3.3 万,单独考试考生 1.43 万,全市 共设 43 个考点。高考期间,宁波地区天气多为阴有阵雨,请考生适当增减衣物。



(公定地铁免费

高(中)考即将来临,为助力考生顺利出行,记者昨日获悉,宁波公交集团将在高(中)考期间为考生开辟"绿色通道"。高考:6月7日—6月10日;中考:6月16日—6月17日,所有考生均可凭本人准考证(含复印件)免费乘坐市公交集团所有线路。

此前,宁波地铁也宣布,高考期间 将为考生开辟免费乘坐地铁的绿色 通道。

6月5日,记者在宁波轨道交通4号线柳西站看到,为给考生送祝福,车站内各种美好寄语占据"C位",仪式感满满。

2 得胜後

你高考生

6月1日下午,北仑区泰河中学 开展了以"勇往直前,圆梦高考"为 主题的高三考前减压趣味活动。

同学们在彩色信纸上写下对自己未来的祝愿,放飞希望。精心是好的纸飞机,载满了同学们的知道,在齐声喊出的"高考加当"声中,一起放飞。一张张朝气蓬勃的青春脸庞,一阵阵欢畅爽朗的恣意笑声,一个个彩色的纸飞机,代表了同学们五彩缤纷的未来。

随后,同学们按班级分成小组 包"得胜饺",大家分工合作、各显 神通,有的包馅、有的摆盘,各具特 色的饺子摆满了一盘又一盘,欢乐 的气氛洋溢在每个角落。





激情喊楼

"高考加油""高考必胜"!6 月2日下午,宁波四中教学楼下,学生慢慢聚拢,"高考加油"的呼喊声饱含激情与祝福。这是高一高二的同学,为高三的学长学姐们喊楼送祝福。

6月3日,在学校进行最后答疑和复习的高三学生,再一次感受到了特别的宠爱,当天中午的食堂菜单是为他们定制的,红烧猪蹄叫金榜题名,剁椒鱼头叫鱼跃龙门,五香烤鸭叫技压群雄,椒盐大虾叫鸿运连连……

中生同合級歌

6月3日,宁海县第一职业中学为高三学生举办了一场"解压演唱会",其中一段老师和学生同台飙歌的场景,燃爆全场,场下的高三学生们挥舞着双手,嘹亮动人的歌声回荡在这片小天地里。学校希望以这种方式,缓解学子们考前压力。





□现代金报 | 甬派 记 者 张培坚 王伟 钟婷婷 李臻 通讯员 水微娜 潘维玲 董峰峰 庄冰冰 陈涵容